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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1
1. Какие грунты относятся к структурно-неустойчивым? 

а) у которых структура в определённых условиях резко нарушается.
б) у которых структура нарушается только при замораживании.
в) у которых структура не нарушается при усадке.
г) у которых структура не нарушается при набухании.
2. Какие грунты относятся к просадочным? 

а) у которых уменьшается объём при увлажнении.
б) у которых уменьшается объём при увлажнении под нагрузкой с резким изменением структуры грунта.
в) у которых при увлажнении под нагрузкой структура грунта не изменяется.
г) у которых уменьшается объём   под нагрузкой с резким изменением структуры грунта.
3. Почему просадочные грунты называют недоуплотненными? 

а) при их образовании собственного веса вышележащих слоев было недо​статочно для полного их уплотнения и в процессе образования проис​ходила цементация связей выпадающими в осадок солями

б) малая пористость.
в) недостаточная влажность.
г) значительная пористость.
4 Как влияет естественная влажность на просадочность? 

а) чем меньше влажность, тем выше при прочих равных условиях просадочность.
б) чем выше влажность, тем выше просадочность.
в) влажность не влияет на просадочность.
г)  величина уровня грунтовых вод.
5. При каком значении коэффициента относительной просадочности грунты относятся к просадочным? 

а) при значении более 0,01.
б) при значении меньше 0,01.
в) при значении более 0,04.
г) при значении более 0,06.
6.  Какие грунты относятся к первому типу по просадочности ? 

а) когда просадка грунта происходит в основном в пределах деформируемой зоны основания от нагрузки фундаментов, а просадка от собствен​ного веса отсутствует или не превышает 5 см.
б) просадка от собственного веса больше 5 см.
г) просадка от собственного веса больше 15 см.
7. Как определяется просадочность грунтов? 

а) лабораторным путём и в натурных условиях.
б) только лабораторным путём.
в) только в натурных условиях.
г) геологическим разрезам.
8. В каких случаях расчетное сопротивление просадочных грунтов оп​ределяется по формуле Пузыревского? 

а) при возможном замачивании.
б) когда исключается возможность замачивания.
в) не зависимо от наличия воды.
г) при высоком уровне подземных вод .
9.  Как определяется деформация на просадочных грунтах? 

а) по сумме осадок и просадок.
б) без учета просадочных свойств.
в) только просадкой грунта.
г) только осадкой.
10. Для каких целей строят суммарную эпюру от собственного веса, внешней нагрузки и эпюру начального просадочного давления?
а) для определения зоны просадок.
б) для определения типа грунта.
в) для определения напряжений.
г) для определения УПВ.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-10
1. Вставьте пропущенные слова
При определении глубины погружения острия свай следует выбирать слой грунта обладающий…
2. Вставьте пропущенные слова

Следует избегать опирания нижних концов свай на грунты…
3. Вставьте пропущенные цифры

Разновидность песка по крупности, степени водонасыщения и плотности сложения определяют по нормативному документу ГОСТ…
4. Вставьте пропущенные цифры

Графическое обозначение грунтов определяют по нормативному документу ГОСТ …
5. Вставьте пропущенные слова и цифры

Условное расчетное сопротивление 
[image: image1.wmf]0
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песчаных и глинистых грунтов определяют по нормативному документу …
6. Вставьте пропущенные слова и цифры

Вид постоянных и временных нагрузок при возведении сооружений определяют по нормативному документу…
7. Вставьте пропущенные слова и цифры

Расчетное сопротивление под нижним концом сваи и расчетное сопротивление слоя грунта основания на боковой поверхности сваи определяют по нормативному документу…
8. Расшифруйте обозначение сваи С60.35-А300.
9. Вставьте пропущенное слово

Минимальное расстояние между осями висячих свай равно…

10. Вставьте пропущенное слово

Максимальное расстояние между осями висячих свай равно
3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1
1. При какой влажности достигается наибольшая эффективность уп​лотнения просадочных грунтов? 

а) при влажности по границе раскатывания.

б) при оптимальной влажности.

в) при влажности на границе текучести.

г) при  естественной влажности.

2. При каких условиях применяются грунтовые подушки? 

а) когда расстояние до существующих зданий составляет менее 10 метров.

б) когда необходимо получить уплотненный слой толщиной более 3 метров.

в) при незначительной внешней нагрузке.

г) при высоком УПВ.

3. По какой схеме определяются осадки фундаментов в вытрамбован​ных котлованах? 

а) по схеме двухслойного основания из уплотненного слоя мощностью 1,5 м и подстилающего просадочного грунта.

б) без учета уплотненного слоя.

в) без учета просадочного грунта.

г) без учета плотности грунта.

4. Для каких целей применяются грунтовые сваи? 

а) для повышения несущей способности основания.

б) для устранения просадочных свойств на глубину просадочной толщины.

в) для создания маловодонепроницаемого экрана и противофильтрационной завесы.

г) для создания дренажа.

5. Как располагаются грунтовые сваи в плане? 

а) по углам прямоугольника.

б) по углам равностороннего треугольника.

в) по периметру здания.

г) по окружности.

6. Для каких целей применяют предварительное замачивание? 

а) для устранения просадочных свойств.

б) для перевода лессовых грунтов второго типа в первый.

в) при строительстве легких зданий.

г) для определения УПВ.

7. В каких случаях возможно применение свайных фундаментов на просадочных грунтах?  

а) когда возможна прорезка сваями всех слоев просадочных грунтов.

б) при большой мощности просадочных грунтов.

в) когда нижние концы свай располагаются в водонасыщенных грунтах.

г) при высоком УПВ.

8. В каких случаях учитывается отрицательная сила трения? 

а) при наличии просадочных грунтов в подошве условного свайного фундамента.

б) при пересечении сваей просадочных грунтов и возможно их замачивание .

в) при сваях – стойках.

г) при замораживание грунтов.

9. Для каких целей применяются замкнутые железобетонные пояса? 

а) для повышения жесткости зданий.

б) для увеличения величины допустимых осадок.

в) для уменьшения абсолютной осадки.

г) при прогибе.

10. Как разрезают осадочные швы здания? 

а) от пола первого этажа до крыши.

б) от подошвы фундамента до конца крыши.

в) от пола подвала до чердачного перекрытия.

г) от пола  второго этажа до крыши.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-10
1. Определить расчетное сопротивление под нижним концом  забивной сваи R, кПа в песках крупных, если глубина погружения нижнего конца сваи 3 м.
2. Определить расчетное сопротивление на боковой поверхности забивной сваи fi , кПа в суглинках с IL=0,2, если средняя глубина расположения слоя грунта 3 м.
3. Определить несущую способность висячей квадратной сваи по грунту, если известно: расчетное сопротивление грунта под нижним концом сваи равно 1850 кПа; сторона сваи равна 35 см; сумма произведений расчетных сопротивлений слоев грунта по боковой поверхности сваи и толщин слоев грунта, соприкасающихся с боковой поверхностью сваи равна 100 кН/м. Ответ округлить с точностью до целого числа.
4. Вставьте пропущенное слова и цифры

Расстояние от края ростверка до внешней стороны вертикально нагруженной сваи при свободном ее закреплении в ростверк принимается при однорядном размещении свай не менее…
5. Вычислить вертикальное напряжение в точке, расположенной на глубине 2,4 м под центром прямоугольного штампа длиной 4,2 м и шириной 3,0 м. Среднее напряжение под прямоугольным штампом равно 400 кПа. Ответ округлить с точностью до десятых долей.
6. Определить методом послойного суммирования осадку фундамента (м), если дано: три элементарных слоя грунта высотой 60 см каждый, модуль деформации всех слоев 14,4 МПа, среднее напряжение в первом слое равно 261 кПа, во втором - 244 кПа, в третьем - 211 кПа. Ответ округлить с точностью до тысячных долей.
7. Определить расчетную несущую способность одной сваи, если дано: несущая способность сваи по грунту 710 кН. Ответ записать с точностью до сотых долей.
8. Нарисовать схему свайного фундамента жилого здания с подвалом.
9. Определить расчетом количество свай под стену здания, если дано: нагрузка на обрезе фундамента равна 650 кН/м, длина стены 35 м, расчетную несущую способность одной сваи 510 кН.
10. Определить расстояние (м) между осями смежных свай со стороной 30 см, если дано: длина стены 50 м, количество свай 40. Дать заключение о расстоянии между осями смежных свай.
4. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся (защиты курсовой работы (проекта)) по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1
1. Вычислить коэффициент бокового распора грунта, если угол внутреннего трения грунта равен 
[image: image2.wmf]j

=26°.
2. Вычислить боковое давление грунта от приведенной нагрузки на уровне поверхности земли на стену фундамента, если известно: удельный вес грунта  
[image: image3.wmf]гр

g

=18 кН/м3; коэффициент бокового распора грунта λ= 0,38; hпр= 0,56 м.
3. Вычислить боковое давление грунта на уровне подошвы фундамента на стену фундамента, если известно: удельный вес грунта  
[image: image4.wmf]гр

g

=18 кН/м3; коэффициент бокового распора грунта λ= 0,38; глубина заложения фундамента 
[image: image5.wmf]d

=1,7 м.; hпр= 0,56 м.
4. Вычислить значение равнодействующей  активного давления грунта на стену подвала Е, если известно: давление грунта от приведенной нагрузки на уровне поверхности земли  
[image: image6.wmf]1

s

= 6 кПа; давление грунта на уровне подошвы фундамента 
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s

= 29 кПа; глубина заложения фундамента 
[image: image8.wmf]d

=1,7 м.
5. Вычислить высоту точки приложения равнодействующей 
[image: image9.wmf]0

h

, если известно: глубина заложения фундамента 
[image: image10.wmf]d

=1,7 м.; hпр= 0,56 м.
6.  Вычислить нормативную глубину промерзания суглинков, если безразмерный коэффициент, численно равный сумме абсолютных значений среднемесячных отрицательных температур за зиму равен -3 °С.
Вычислить ширину подошвы здания с подвалом, если дано:
[image: image11.wmf]общ

N

=200 кПа; 
[image: image12.wmf]общ

М

=49 кН·м; 
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R

=200 кПа; 
[image: image14.wmf]гр

g

=18 кН/м3; 
[image: image15.wmf]d

=1,7 м.
7. Согласно СП 22.13330-2016  вычислить значение расчетного сопротивления грунта под подошвой фундамента здания без подвала, если дано: 
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c
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=1,4; 
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g

=1,2; 
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=1;
[image: image19.wmf]z

k

=1; 
[image: image20.wmf]b

=1м; 
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g

=15,0 кН/м3; 
[image: image22.wmf]1

d

=1,2м; 
[image: image23.wmf]II

c

=3 кПа; 
[image: image24.wmf]j

=40°.
8. Вычислить величину момента от внецентренного приложения подвального перекрытия, если известно: толщина стены здания равна 0.4 м; длина плиты перекрытия равна 6 м; вес 1м2 подвального перекрытия равен 0,45 кН.
9. Вычислить вес грунта на уступах фундамента здания без подвала, если дано: ширина плиты равна 1,0 м; ширина фундаментного блока равна 0,6 м; глубина заложения фундамента равна 1,5 м; высота плиты равна 0,3 м; удельный вес грунта равен 16,5 кН/м3.
10. Установить разновидность песков по гранулометрическому составу, если  размеры частиц: крупнее 2,0 мм - 5,1%; 2,0-0,5 мм - 12%; 0,5-0,25 мм - 41,9%; 0,25-0,1 мм - 25%; менее 0,1 мм - 16%.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-10
1. Определить расчетное сопротивление под нижним концом  забивной сваи R, кПа в песках крупных, если глубина погружения нижнего конца сваи 3 м.
2. Определить расчетное сопротивление на боковой поверхности забивной сваи fi , кПа в суглинках с IL=0,2, если средняя глубина расположения слоя грунта 3 м.
3. Определить несущую способность висячей квадратной сваи по грунту, если известно: расчетное сопротивление грунта под нижним концом сваи равно 1850 кПа; сторона сваи равна 35 см; сумма произведений расчетных сопротивлений слоев грунта по боковой поверхности сваи и толщин слоев грунта, соприкасающихся с боковой поверхностью сваи равна 100 кН/м. Ответ округлить с точностью до целого числа.
4. Определить методом послойного суммирования осадку фундамента (м), если дано: три элементарных слоя грунта высотой 60 см каждый, модуль деформации всех слоев 14,4 МПа, среднее напряжение в первом слое равно 261 кПа, во втором - 244 кПа, в третьем - 211 кПа. Ответ округлить с точностью до тысячных долей.
5. Нарисовать схему свайного фундамента жилого здания с подвалом.
6. Нарисовать графическое изображение песка средней крупности.
7. Нарисовать графическое изображение песка мелкого.
8. Нарисовать графическое изображение песка пылеватого.
9. Нарисовать графическое изображение песка маловлажного.
10. Нарисовать графическое изображение песка водонасыщенного
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